備會主席宋正介教授致開會詞,隨即中

元首代表宣讀總統賀詞、大成至

首先由美國祭孔大典發起人兼本屆

聖先師奉祀官、孔子七十七代嫡孫大典

正獻主祭孔德成博士致詞

赴

美主

一持

頒 0

授

儀

式

冠蓋雲集、濟濟一堂。

表、暨來自中華民國各界代表團人士 領袖、社會各界人士、各級學校教師

節慶祝大會,於八月二十六日在舊金山舉行。中華學術院並

[金山航訊) 美國第二屆全美祭孔大典一九八三年教師

張

創辦

人之卓越貢獻備受推

崇

於會中頒授美國雷根總統特命祭孔代表、聯邦教育部副部長 、資深教育家羅勃·貝林斯博士(Dr. Robert J. Billin.

址

:

臺中

北國

化

陽 文 明

山

華

版一第

式。祭孔大典總

美蒞會主持頒授儀院長潘維和博士赴

哲士頌詞,舊金山校長宣讀中文名譽

岡校友分會會

長

越貢獻。貝氏說 化教育交流早有

提供更完善的服務 快餐等新面

在餐廳環境方面

,力求整

統的供應方式,以自助餐、

貌,爲華岡師生

餐廳)徹底改組,突破傳

(的博士特指派副 | 禮、文大莊本立副 育建博士名譽哲士學位。該院院長張 資深教育家貝林斯博士、華裔政治家

隨後由中華學術院頒授美國兩位聞

家人

中華民國 五 + 七 校 年 + 刊 月 非賣品 Ħ 刨

第二九〇

發

大 岡學 電編

> 號 其 創 鄭:人行發鄭:長社譽名 莊:長 社 本 張:長 副 滋 玉 梁:編 主 編 印

輯 話室 . 八六一〇五一一 昀

武 銘 立 明 明 琴菊 宋 卿淑吳:輯 刷印:刷 學

節大會中 鯉 下次到台北 心統經國

全美祭孔大

典暨

教

師

辦人張院長令名, 桂博士致詞時 先提到久仰華岡 的的張其昀博士 名譽哲士余江月 拜望年高德 先生 , 首 0

午七時,在大忠館 參加者盼於當天上

(本報訊

貿系系辦報名。 學社與傳賢學社定 行新生聯誼會,欲 於十八日假台中學 十元及相片一張, 始受理報名並上課 ,意者速攜四百五 逕至大成館三樓國 (本報訊)電機

(中心 開

,必須在本系上課

日前,至大成館二

%%%%%%%%

)本校目前

(本報訊

;本月九日開工以來,由於校

在施工中

訪問,並向張創辦士邀約到華岡參觀 大學者,是孔學大人致敬。江氏推崇 學,可於今个十六程的三、四年級同日試,欲選修該課 下午七、八節擧行 一、四、五三天,

英文」班定於下週 中心表示,「實用

州市首長、大學校長、文教工商企業界表、國會議員、州市議會議長、聯邦及

名流及參加全美祭孔大典世界五大洲代

校友登台向甫獲名

· 飯店大禮堂隆重舉行。各國政要 · 與頒贈典禮同時在舊金山中國城

之皇后

大會

March Fong Eu)名譽哲士學位

及美國亞洲裔領袖、加州州務卿余江月桂博士(Dr.

0

現任 美西

華 十裔婦

)日起至二十日上

暑假期間將學校餐廳(即第本校秘書處主任業弘毅特於關懷全校師生餐飲之德意, 設備。 · 烹調以營養爲主,兼顧 及酒席,並增添冷氣 四十種,樓上快餐近 下自助餐菜餚種類約

獲教職員生之好評,歡迎全校 則本著「新、速、實、簡」四色、香、味之俱全,服務人員 本月十四日開 大原則從事作業。 該餐廳定名爲華岡餐廳 生蒞臨品嚐, 始供應以來, , 深自

發表) 中華學術院一份子師,她深以能成爲 氏致詞全文將另行 榮。(貝氏及江 海 本報訊)中國土木水利工程學會

程

• 碼

系打字班即日起開 打 班)國貿 中國石油公司、台灣電力公司、中華工雄館中正廳舉行。該項研討會由本校及於本月廿三、廿四日,假台北市國軍英於本月廿三、廿四日,假台北市國軍英洋工程研究會第七屆海洋工程研討會將 、西德、丹麥、荷蘭等國本屆研討會有來自美國 程公司聯合舉辦。

文發表會。論文內容,除歷屆原有風、導等三類,分別在三個研討會揚舉行論海洋性研究論文,三一般性海洋科技報 月十九日(星期一語文中心定於本 在未辦妥選修之前 室翁助教處登記。 正式上點,同

潔、美觀、衞生,樓 第六教室登記。 三上午、週四下午 、週五全天及週六 上午有空堂者, 可

保壘工程顧問公司負責設計由敏達水電工程公司承包, 程」,自本月三日 期間不致影響路面交通 纜綫、裝變壓器等階段工程十七日告一段落,接下去穿 預計在十月初完工,但 該項「外水電系統改善工 上述階段之工程將於本月 的不便,據 總務處表示 1開標後 施工 0

系電水外 園校化美應供電水善改將

近日來進行

程」,由於 系統改善工 的「外水電 正

到地面開挖

、土壤回塡

文之性質分爲:一、海洋性工程論文,二、 外專家學者五百餘人參加。會中發表論 ,務必於十月十五 請學雜費滅冤同學 減免學雜 國代表, 及國內 國、日本、英國 學行 海 生活動中心表示,一 自動棄權論,不再自動棄權論以處生活輔導 補辦。 品及紀念戳記以資留念。 套(上、下兩册)外,並備有精美紀念 工及研究論文共同交換新知及經驗,討專家做專題研討,集國內外專家提出施舉辦一次,邀請歐美亞太地區海洋工程舉辦一次,邀請歐美亞太地區海洋工程 關單位派員出席此項研討會 國 源等工程性論文,共四十七篇。 東增加海洋能源、礦產、航運、水產資 瀬及人工島嶼之建造工程技術;河口、 論工程及理論上有關之科技問 將參觀中油公司桃園煉油廠及台電公司 與會人士除當場分發研討會論文集 辦一次,邀請歐美亞太地區海洋工該項研討會自民國六十六年起,每 聖核能發電廠 廿四日下午一時至五時,與會人士並 用 0 ;海洋提防 二十日止,每日中一社研會照片已洗出 一
理登記
。 午十二時至下午 假活動中心受 、港灣 0

最低程度 利,造成交通上的不便也减至內尙未開學,工程進行十分順

成許多教職 等階段,

專門人才,但聽他與包商把辦公室同仁都稱他是建築的「辦公室同仁都稱他是建築的「辦公室同仁都稱他是建築的「材生,膨光啟主任是本校建築暨都 臂交談,國語台語都很流利 乎「交 方面也不賴呢!

版一条			- 基地市等
先生 五仟元 交舉 三仟元 新聞四 耀三 紫四 四 響 三 紫 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四	整學金	元元元元四四四四5000000000000000000000000000000	大学 學學。名稱金 實際學。 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一
	n n n n n	獎台 學北 """"金縣 政 府	度 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集 集
二仟元 文學郭明三次 一个元 文學 第二 版	二 二 二 二 二 二 任 任 任 任 任 元 元 元 元 元 章 觀 市 市 植 黎 西 政 斯 政 林 四 唐 四 唐 四 志 四 仲 四 志 四 佛 夜 華 彬 夜 華 極 國 本	二	一萬元 一萬元 一一八元 一一八元 一一八元 一一八元 一一八元 一一八元 一一
		獎新 學光 ""\$ 人	獎高 學雄 " " 金市 " " 金縣 政府
五 五 五 五 五 九 地 氣 戲 哲 德 理陳象潘劇 聲學陳文	<u>五 五 五 五 五</u> 化 中 市 勞 應 黃 T 林 文 汗 政 毛 T 黃 數 \$	百二佰二佰二佰二佰二佰二佰二仟	二二二二二二二二二二十八千 任 任 任 任 任 元 元 元 元 元 元 元 元
獎大 學陳 " " 金 來	獎陳 學 " " 金誠 " 先 生	り	獎新 學光 小 小 小 小 小 金 人 壽
台四佰四佰四佰四佰四佰四佰四佰四佰四佰四佰四佰四日	三 三 三 任 元 元 元 元 元 元 元 元 元 元 元 元 元	六 六 六 佰二佰二佰二 仟 仟 仟 斤 元 元 五 五 五 五	何三仟五五 何二仟五五 何二仟五五 何二仟五五 何二仟五五 何二仟五五 有二仟五五 大五五 大五五 大五五 大五五 大五 大五 大五 大五 大五 大五 大五
獎 衰 學 學 界	り	獎王 學洸 " " " " " "	司嘉 獎大 獎新 學陸 ""金來 金泥
一一一一二二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十	工 二 二 二 子 元 二 子 子 元 元 元 元 元 元 元 元 元 元 元 元	選	会
遊 學麗 "金泉 " " " " " 生 エ エ エ エ エ エ エ エ エ エ エ エ エ エ	獎山會萬金育中獎周 學西獎國 金獅學道德 會大 會 經 學體 娜 近 類 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	獎素獎番 學	展電
任 任 任 左 元 德 爾子 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯 斯		元元元元元元元元	

金會協辦的

、太平洋文化基金會、中華

本報特

)由 國

學研究所主辦

學術院佛教

位

際

學

春

與

會

文大潘維和副董事長在會中致詞

獎學金名稱金

額系級姓名

仟

九國

獎學金

鄭麗泉先生

一仟元德研

黄 (秀琴

研究所、財團法人慧海佛教文化基

第三屆國際佛教教育研討會

中午在本校大忠館正

健康。

獎學金

五仟元哲學二

王德明

壬

五仟二

元文學四

張秋香

仟元

徐慧敏

德研一

· 已

於本月十三日

詞表示,佛教教育是一種長遠的終身教育,是一重能匈勒足不由比利時根特大學的魏查理教授,代表與會國際學者致

化大國應有的辦法。

文化大學

鄭嘉武校長在致詞中說

:「宣揚佛法

,是建設文

ATIONAL

事業之一。同時潘副董事長還保存長久。3以佛教爲基礎,

學院。2多建道

存長久。3以佛教為基礎,建立觀光事業。這是文化傳播院。2多建道場寺院,且以現代科技建造,使佛教寺院能見:1培養佛教人才,以佛教傳統與文化結合,建立佛教

會的大問題,若在中等學校中,也能像大學院校一樣,設立中國佛教會理事悟明法師表示,青年犯罪問題,是當今社辦宗教學院。宗教學院成立,首先要辦的卽是佛教學院。專業之一。同時潘副董事長還鄭重宣佈文化大學正積極在籌

學研究社團,以佛法滋潤其身心,相信必能改善這個問

心人道世於助有極。育教之覺神精教佛 育教教佛際國

員陳世海及文化大學高梓教授等亦蒞臨大學王正義教授、日本早稻田大學研究 「現代佛教教育之發展與推廣教育之研華梵佛學研究所所長曉雲法師主持,以該項研討會於本月十一日起展開,由 事長(代表創辦人張其昀博士)、文化育司季西園委員、文化大學潘維和副董 、日、韓、非、渙等國的八十八位人士究」爲研討主題,共有來自中、美、比 Charles Willemem),美國威斯康辛 宗堂圓滿結束。 大學鄭嘉武校長、佛教會理事晤明法師 參加。我國教育部李亞白督學,高等教)、比利時根特大學魏查理教授(Dr. 、成一法師、聖印法師、唯慈法師(非

推 庸 佛 教 育 為 當 要

熏習」

想之研究及推廣

教育研討會是非常需

B

ON

1 0

若干的補償與詢和。 社會許多問題中,青年人的問題佔了很 多,極須有更多更好的維護與善導,給 因此培養有正 佛教的「覺之教育」應可爲現代教育 大會主席 院雲法 確人生觀的佛教人才, 師致詞 時 表示,

> 分 四 項 專 題 淮

能使人得到快樂與 此佛教的終身教 比物質更重要, 要,而心靈的需求 物質與心靈兩種需 教育。人類具有對 教育部高等教育 因 NTERNATIONAL CONFERENCE

私人可以辦學。那將來完成立法,則 將來完成立法,則 私立學校法,目前改院目前已通過的 時辦理佛教學院 指出,教育當局行

討 會的 研討方式包括論文發表、研究報告 ラテ 討 論

頭

同主旨,

的人心污染,以建立幸福、健康的世界

都是希望以佛陀思想「覺之教育」來拯救日漸沈溺

0

論文及報告多達三十七篇, 人類和諧幸福之貢獻。口唯識理論之「 告;研討主題下分四項專題討論:什「 在綜合研討中,多數學者認爲此時此刻召開國際性的佛教 究及推廣。四推廣佛教傳播教育與人才之培養。發表對心理教育及心力發展之貢獻。曰佛教藝術與美育思 要 的 因爲近年來日本佛教界試圖在 海外學者提出論文共八篇。 轉識熏習」與「色心 覺之教育」對社會及 拿梵文經典研究, 佛教的存在與其在 地位,擺脫中國佛 際佛教上獨佔領導 佛教可能會在國際 以中國教內人士乃國際上的發展。所 世界的影響與實質 口不提中國佛教對際佛學會議中,絕 教,於是在所有國 應與國際間佛教界 至佛教學者專家, 上被遺忘。大會主 人士多交流 ,中國 ,否則

資料,並加速佛法的傳播,對淨化人心及建立中國佛教在國大乘佛教歷史悠久,三藏經典的譯成,提供了很好的研

際上的地位,是不容忽視。

文化大學潘維和副董事長代表創辦人張其

昀博士提出三點

CONFERENCE

的亞洲佛教或印度佛教。國際上已有更多的學者在研究。中是當前之要務。佛教已發展成爲世界性的佛教,不再是從前

表示,今日 88888 ,今天研討 的佛教已非區域性或某個國家的佛教 %%%

,而

是

教 國

郭 勇先生一任 獎學金 北縣政 11 府 佰 佰 仟 元 元 元 完韓文四 九國劇二 九國劇 鄭黛二 張秀華 州 瓊

所以應該努力把中國佛教精義傳揚出去。思想、減少貪慾和殘殺暴戾之惡行、祈求和平所最須要的而是佛教在中國發展成的大乘慈悲精神,正是今日人類淨, 人類和諧和幸福之貢獻」 八類和諧和幸福之貢獻」的專題研討,共有十四篇論文發表大會於十一日下午進行第一組:「『覺之敎育』對社會及以應該努力把中國伊愛希書中書 成的大乘慈悲精动自會的主要目的,也 ,也非在標榜中國佛 神,正是今日人類淨化

由國內唯識學專家張廷榮和聖印法師及熊琬博士主持,共計識熏習』與『色心熏習』對心理教育及心力發展之貢獻」。十二日上午乃時四十矢走過名等:著 探討。

最後一組:「推廣佛教傳播教育與人才之培育」,在十三所以找尋、培養眞正的藝評家是提倡佛教藝術根本決策之一是近代佛教藝術末能像南北朝、唐宋那樣興盛的重要因素。 助,雖受到大衆的肯定,但缺少眞中指出,當今中國佛教藝術之發展 用淺易的語言表達,將中國佛教博大精深的大乘慈悲精神學邢福泉教授主持。學者們一致認為,佛經的英譯,與如 日上午學行,共有十篇論文提出。由師大周何教授與文化大最後一組:「推廣傅敎俱絜桑澤里」 紹給世界各國,是當前之急務。因此,語 人才之培養,是今日佛教教育所應注重之一 由蘇瑩輝教授和董夢梅教授主持,有七篇論文發表,研 下午繼 續第三組 : 1缺少真正對佛教 藝術與美育思 與提倡 文人才、與佛教傳的大乘慈悲精神介 對 想之研究及 藝術的藝評 佛法弘揚上的幫 推廣 家,

丰 研 提 前 召

來台參加研討會,明年第四屆國際佛教教育研討會,將提早佛學專家,因此未能出席。為使明年有更多的國際佛教學者典禮中表示,今年開會時間正逢各大學開學,部分國際知名研討會於十三日中午「時舉行閉幕典禮,主席曉雲法師在 在六月底、七月初召開。

記 者 吳 淑

文大鄭嘉武校長在會中致詞

華

岡

海

外尊孔之支柱

野中美文化交流及 出人物,以酬謝其

第全美

學說

0

國創辦孔子大會或書院,以宏揚孔子大典全僑公宴大會上,全體通過在美大典全僑公宴大會上,全體通過在美

今年美國祭孔大 世界各國政要名流學者代 典暨 教師節

訊)】第二屆美國祭孔大典全僑公宴大會上,全體通過以下 界日報七十二年八月廿九日第十八頁(美國舊金山航

節,各校放假一日,各教室懸掛孔像,並制定統一式樣孔像 兩項 提案: 一、請美國國會通過議案,定九月廿八日孔誕爲國定教

孔德成博士致詞後,中國文化大學前校長、中華學術院副院 州務卿余江月桂女士在大會上接受文化大學、中華學術院頒子二千五百卅四年誕辰。美國總統雷根代表比寧博士、加州一九八三年教師節慶祝大會。今年的九月廿八日至聖先師孔 來自世界五大州各地代表,廿六日晚間參加美國祭孔大典孔子大學或學院,並次第在美其他各地建孔廟及孔子學院。 贈名譽哲士學位。另有十位中美模範教授,在會中受到褒揚 繼美國祭孔大典籌備會主席宋正介,大成至聖先師奉祀 二、爲宏揚孔子學說在舊金山創立全美第一座孔廟,創辦

> 州無人不知的華裔政壇女強人」,她致詞表示,她的謙虛使讀美教育部部長比爾致大會函。江月桂致詞前被介紹爲「加國總統,對於中華民國尊師重道的精神十分景仰,他同時宣 譽將是他最高榮譽之一,他曾四度前往台 學博士學位。比寧 灣,亦拜訪過蔣經 士表示,這個榮 贈加州州務卿余 哲學博士學位

博士,江月桂亦以州務卿身份贈功勳狀給籌劃這次大典有功比寧博士代表美國聯邦政府致贈最高教育功勳狀子潘維和 赴美祭孔代表團總團長立法委員楊寶琳 的奉祀官孔德成、中華學術院副院長潘維和及中華民國各界 ,引起台下一陣掌聲。

她愧不敢當前項稱詞,但她的誠實又讓她不能否認這項稱詞

張其昀博士所著孔學今義給兩位名譽博士得主 文化大學校友會會長張王薇女士代表校友會贈文大校徽及

楊寶琳女士及穿着古典中國長旗袍的舊金山市議長奈德均曾 調委員會駐美代表錢復博士向大會致詞。遠從台北趕來的立委 協調會舊金山辦事處處長歐陽璜代表中華民國北美事務協

長潘維和博士代表中華學術院院長張其昀博士頒贈美教育部

部長比寧博士名

狀

中教授代)及另外七位美籍模範教授。接受大會最高殊榮獎獎。入選的三位中國模範教授陳錫恩、林同棪、謝冰瑩(汪教育部美西教育署署長康澤利獲得大會頒發的文化特殊貢獻陳香梅女士(未克參加)、溫蒂奈德、方大川先生、聯邦

引起世界人士的注意 第三屆 大會由聖荷西州立大學美麗端莊的郭暐光、 與奧運地點同在洛杉磯,相信明年的祭紀美國祭孔大典籌備會主席顧衍時表示, 的祭孔大典更能小,明年祭孔大 江澤舜兩位女

會在海外宏揚儒家學說之努力,表示讚許及欽佩。中華民國總統蔣經國致函舊金山祭孔大典籌備委員會,對同學主持,各界七百多人參與盛會。

益中華文化提昇人類精神生活品質與促進國際社會和諧之績強兩國間之文化交流增進兩國人民間之傳統友誼,並亦將增深以此舉有助於美國人民進一步瞭解儒家思想與精神從而加 效。本人願向貴會申致誠摯之賀意,並祝大典圓滿成 ,使源遠流長之中華文化傳播得更爲深廣,本人至爲欽佩 美舉行第二次海外祭孔大典,繼續宏揚孔子思想與儒家哲理 「欣逢貴會爲我至聖先師孔子誕辰二千五百三十四信函原文如下:]週年在 國功。

華 为山 書

中國 政治思想史

蕭公權著

精三八〇元

(新校本) 平三〇〇元

授課程,招生對象以學習中國文化的系,延聘外籍漢學專家及國內學者教

授課程,招生對象以學習中國文化

外籍學生爲主。

化研究所,內設哲學、文史及藝術三國孔子大學的興建,主張先辦中國文

本校創辦人張其昀博士表示支持

文美

印本,根據舊版,重大錯誤,竟絲毫未改。本書新刋本,詳校精勘,極受學界推重。坊間

書名更換一字,書中加序與跋,注釋略爲增删而已行一時。近日坊間其他出版社印行所謂新版者,僅本書爲集解性質,乃集大成之作,發行伊始,風 屈萬里著 (新校本) 平三〇〇元 精三八〇元

磯與世界運動大會同時舉行,預計由 磯飢訊報導,爲了擴大推行中華文化 磯飢訊報導,爲了擴大推行中華文化

復興委員會負責,在橙縣博爾史及帕於八月十六日祭孔大典掀起高潮。於八月十六日祭孔大典掀起高潮。於八月十六日祭孔大典掀起高潮。 書 釋義

屈萬里著 精二六〇元

坊間印本,作法亦如前書,此不良風氣,實應扼止本書亦爲集大成之作,已發行多版,極獲好評。 新校本) 五 折 優 诗 欲 平二〇〇元 購 請 早

潘維

和于舊金

Ш

華岡校友南加州分

,榮譽學位袍冠均敦睦合作卓越貢獻

國外通訊之一

員與祭。 顯示華岡精神乃海外祭孔重要華岡師友海內外各地參加者料

大員羅勃比林士博士(Dr. 頒授名譽哲士予美國總統雷根特派祭孔 以中華學術院副院長身份在大典中代表 綰禮樂, 」,生蒙創辦人核派代表應邀陪祭,並 禮樂,國立藝專演出「中國文化之夜莊本立先生仍被聘爲大典總司禮,掌

Billinys)

、美國華裔領袖加州

創辦人曉公吾師大人尊鑒:

金門公園音樂廣場依漢唐古禮隆重擴大 三藩市舉行,今歲訂於八月二十七日在 敬禀者,美國祭孔大典自去年首度在 將逾百, 陪祭,中美兩國元首頒發文告並特派大,中美朝野各界及亞、歐各國代表人士 進行釋奠,奉祀官孔德成教授正獻主祭

伯豪、 議

楊秀濱、林文龍、王薇等召集會 刋,

領弟,美中陳慶章、鄧文華,美西吳怡 在大典席上分贈。美國范誠、徐燈輝,文教基金會宋正介教授稱均已收到,擬 孔學今義」英文本等華岡書 、何輔仁、謝錦愛等校友均已分別以電 美東馬先醒、曾世欽,美北黃國華、劉 話聯繫,均囑向創辦人及母校師長問好 安密邇博士連年辦理中國語言文化研 人前先贈送祭孔外籍名流學者「 據孔子

思聰、方大川、黃社經、吳坤淦、陳立梁大鵬、陶鵬飛、王天循、朱榮業、江 界大學校長度輪宣化大師、副校長恆觀 習班持續二十年, 普獲海外人土讚譽。 、王繼樸等旅居舊金山人士,萬佛城法

裔家長教師協會協辦,表揚華裔優良中華文化夜,由南加州教授會及華沙迪那二所博物館,輪流展出二週。

法師對華岡校友多所照顧。恭祝

展文中擔岡行時會運與洛典孔屆示化國任將華擧同大世城在大祭

孔大典,並在中國文化展示中擔任。 本校將大力協助在洛杉磯舉辦的

重祭